Znali bomo

®» definirati izjavo 2 ° 1 IZjave

®» doloditi pravilnost
izjave

®» razlikovati med izjavo
in izjavno obliko

Izjava je trditey, ki je resni¢na ali neresni¢na
(lahko re¢emo tudi pravilna ali napacna).

|zracunane vrednosti

Stevilskih izrazov so izjave. Resni¢ne izjave: Neresni¢ne izjave:

- Veckratnik $tevila 3 je $tevilo 35. - Stevilo 4 je delitelj $tevila 21.
Vprasalne in ukazovalne + Vsak kvadrat je pravokotnik. + Vsak pravokotnik je kvadrat.
povedi niso izjave. Prav tako . 56+25-23=58 . 15+36>56

izjave niso nejasne povedi.

Izjavna oblika je trditev, ki vsebuje prazen prostor za dopolnjevanje. V¢asih ga
dopolnimo do izjave. V&asih prazen prostor nadomestimo s ¢rkovno oznako.

15[ 123 6-[1=4 y<9 3-a+2=17
Obicajno izjavno obliko
dopolnimo v resnicno izjavo.

znakom ali Stevilom, dobimo izjavo.

15<23 6-2=4 6<9 3:542=17

P Med zapisanimi izjavami je nekaj neresni¢nih. Izpi$imo jih in spremenimo v izjavne oblike.

a) Stevilo 3 je liho $tevilo.
b) Stevilo 38 je ve¢je od Stevila 83.
¢) Maribor je glavno mesto Slovenije.

eV

d) 99 - 33 =66

e)87 —-23=55

Izberimo neresnicne izjave. Zapisemo eno izmed moznih izjavnih oblik.
b) Stevilo 38 je ve¢je od Stevila 83. Stevilo38je[ ] od stevila 83.

¢) Maribor je glavno mesto Slovenije. [ ljeglavno mesto Slovenije.

€) 87— 23 =55 87-[____ ]=55

2P Vstavimo ustrezno Stevilo tako, da dobimo pravilno izjavo.
a)8-[ |=56 b)4+[ ]>9 Q2-x+15=75 &7-y<3

a) 8-7 =56 Vstavimo Stevilo 7.
b) 4+6>9 Vstavimo Stevilo, ki je ve¢je od 5, kerje 4 + 5 =09.

4+7>9

4+8>9

4 +..>9 Resitev je neskon¢no mnogo: 6,7, 8 ...
c) 2-30+15=75 Vstavimo Stevilo 30, ker je 2-30 + 15 =75.
¢) 7-5<3 7-6<3 7-7<3 Vstavimo Stevila 5, 6 ali 7.
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2P Vstavimo ustrezno Stevilo tako, da dobimo napacno izjavo.

Ko v izjavni obliki manjkajoci del zapisa nadomestimo z besedo, racunskim

a)2-[ |=14 b)7-[ <3

a) 2-8=14 Vstavimo poljubno Stevilo, razen Stevila 7.

b) 7-1<3, kerje7-1=6; 6 >3 Vstavimo Stevila 1, 2, 3 ali 4.
7-2<3, kerje7-2=5; 5>3
7-3<3, kerje7-3=4 4>3

7-4<3, kerje7-4=3; 3=3

Kateri primeri predstavljajo izjave in kateri izjavne oblike? Povezi.

Koliko deliteljev ima Stevilo 127 e
Vsako liho Stevilo je deljivos 3. e
Natancno izraCunaj! e e izjava
12:64+12-11=12-(6+11) @ e izjavna oblika
34128:9=3792 e
328-300=___ e

Dopolni tako, da dobis pravilno izjavo.
a) Predhodnik Stevila_____ je Stevilo 799.

+ 18 =225

b)9-

¢) Produkt poljubnega Stevila s Stevilom ni¢ je vedno

¢) Kubi so potence s/z tri.
d) +327 =519

e) 728 - =357

f) ( +12)-5=600

Ob resnic¢ni izjavi zapisi R, ob neresni¢ni N.V neresni¢nih izjavah spremeni podcrtane zapise tako,
da bodo zapisane izjave pravilne.

a) 5 je reditev izjavne oblike 3- (x+ 1) =5+7.

b) y + 3 je izjavna oblika.

c) Produkt Stevila 27 in naslednika 3tevila 99 je 2673.

€) Mnozica deliteljev Stevila 36 je {2,3,4,6,9, 12, 18}
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4 Ce je mogoce, dopolni v pravilne izjave. Obkrozi ¢rko pred primeri, ki jih ne more$ dopolniti v

pravilno izjavo.

a4 =42 by -12=8 c)8- <40
¢) +27=15 ds6:__ =3 e)25-17-9=___
f)169: =13 g8 =70 h)o:___ =3

V kateri mnozici so zapisane vse resitve zapisa x < 67

(A) A =1{2,4,6} (B)B={1,23,45 (C6€=16,78...} (€)D={0,1,2,3,4,6}
(D)€ ={1,2,3,4,5,6}

V kraju bodo organizirali prireditev, na kateri Zelijo imeti udeleZzenci enako barvo majice. Izvedli so
anketo, na kateri so sodelovali krajani, ki so dopolnili vsaj 10 let. Anketni listek je bil veljaven, Ce je
bila obkrozena samo ena barva.

Ugotovili so, da je 40 anket neveljavnih. Rezultati veljavnih anket so prikazani v diagramu.
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Stevilo krajanov
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©
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U O N €
a) Krajani so izbrali barvo majice.
b) Glasovalo je krajanov.

c) Ali bi lahko izbrali katero drugo barvo majice, ¢e bi bile vse glasovnice veljavne? DA NE

¢) Da bi izbrali drugo barvo, bi moralo za

krajanov.

barvo glasovati vsaj

7 v izjavni obliki zamenjaj neznanko s Stevilom in preveri, Ce je nastala izjava v vsaki vrstici pravilna.

Za pravilno zapisi p, drugace pa n. Zadnji dve vrstici samostojno izpolni tako, da bo izjava pravilna.

a) b)

X x-12<20 palin X 48=>x-8 palin

42 30<20 n 0

38 2

32 4

30 6
p p
p p
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*8 Na stevilski premici narisi slike naravnih Stevil, ki ustrezajo izjavi x + 3 < 8.

9 nNa sliki je pravokotnik s podanimi dolzinami stranic.

D C

xm

A 12m B

a) Zapisi ustrezno izjavno obliko za obseg.

b) Katera dvomestna Stevila lahko vstavis v izjavno obliko, da bo obseg manjsi od 60 cm?

10 Oglej si Carollov prikaz in na podlagi podanih podatkov zapisi:

Veckratniki Niso veckratniki
Stevila 3 Stevila 3
Soda 3tevila 6 400 28
Liha $tevila 27 9 91 115
381

a) eno pravilno izjavo
b) nepravilno izjavo
¢) izjavno obliko

*11 Spela je vrgla igralno kocko, ki je pokazala ve¢ kot dve piki. Zapisi ustrezno izjavno obliko in jo nato

na vse mozne nacine dopolni do pravilne izjave.

*12 Zapisi tri take izjavne oblike, ki jih lahko s Stevilom 15 dopolnis v pravilne izjave. V vsaki izjavni obliki

uporabi drugac¢no racunsko operacijo.

**13 Nina je zelela neko Stevilo mnoziti s 502. Zmotila se je, neznano Stevilo je mnozila le z
dvomestnim Stevilom, sestavljenim iz stotic in enic Stevila 502. Dobila je rezultat 32 448.

Katero Stevilo je Nina mnozila? Koliksen bi moral biti pravilen produkt?

ENACBE IN NEENACBE



2. ENACBE IN'\ =2
NEENACBE

TO ZE ZNAM

je enako

je manjse

je manjse ali enako
je velje

je vedje ali enako

vV VIAN A

Q Kateri zapis je napacen?
(A)93<95 (B)243<243 (C)784>782
(€) 1596 > 1597

Pri ra¢unanju vrednosti Stevilskega izraza:
- najprej izracunam, kar je v oklepaju,

— nato mnozim in delim,

- nazadnje sestejem in odstejem.

@ 1zracunaj 943 + 12 - (202 - 6).

125+73 =198 ———» vsota
sestevanec
sestevanec

996 - 782 =214 — razlika
L » oditevanec
zmanjsevanec

17 -42 =714 —— zmnozek (produkt)
faktor
faktor

927 :3 =309 —— > koli¢nik (kvocient)
L 5 delitelj

deljenec

Q Zapisi vsoto Stevil 93 in 79, koli¢nik Stevil 2152
in 4, razliko stevil 1498 in x, zmnozek stevil 315

ina.




